

陳國基：明年上半年公布北都大學教育城發展綱要



政務司司長陳國基昨日出席在立法會舉行的前廳交流會。

【香港商報訊】記者周偉立報導：政務司司長陳國基昨日帶領多名官員，包括教育局局長蔡若蓮、署理勞工及福利局局長何啟明等出席立法會前廳交流會，

深入討論如何更好推動教育、科技和人才一體化發展。陳國基會後見傳媒表示，當局致力發展北部都會區大學教育城，計劃在明年上半年或更早的時間，盡快公布北都大學教育城概念發展綱要。

昨日的前廳交流會以事務委員會為基礎分組進行討論，其中人力事務委員會討論優化人才計劃和人才服務，吸納重點創科人才，建設國際高端人才集聚高地。至於教育事務委員會就討論建設國際教育樞紐，打造和推廣「留學香港」品牌，為「八大中心」和科技創新提供人才支撐。

人才計劃已批33萬宗遠超目標

陳國基表示，截至今年6月底，各項人才入境計劃共收到近50萬份申請，當中已有33萬份已獲批，另外近22萬名人才及其家人已到港，形容有關數字遠超3年共引入10.5萬名人才的目標。陳國基又說，議員亦

提及支持要用好多個人才入境計劃，並就科技人才入境計劃提出不少意見，政府正全面檢討便利海外科技人才來港展開研發工作的計劃，包括研究進一步簡化申請程序、適度優化簽證條件及工作限制等。

他續指，教育是培育人才的關鍵，為讓人才培育更配合國家和香港的策略發展及政策優化，政府主動作為，引領大學教育資助委員會資助大學在規劃過程中，開辦切合發展所需的課程。在2025至2028的3年期，各教育資助大學會合共新增27項與STEAM及國家「十四五」規劃下「八大中心」相關的學士學位課程，包括人工智能、創意產業、數據科學等。

談及北都大學教育城的發展時，陳國基指政府鼓勵本地專上院校與中外知名院校以靈活創新的模式，開拓更多品牌課程、研究合作和交流項目，並

計劃明年上半年或更早公布北都大學教育城概念發展綱要，進一步支持香港發展成為國際專上教育樞紐，並配合國家發展戰略作出更大貢獻。

全方位吸引優才到香港留學

此外，政府通過多項措施，包括獎學金計劃等，全方位吸引各地優秀人才到香港留學。2024至2025學年起，當局提升教育資助大學錄取非本地學生限額一倍至40%；過去5年，非本地學生人數大增約37%至現時26600人左右，創歷來新高。

陳國基又指，不少議員認同要用好河套香港園區，為創科人才提供更多發展機會。他強調，政府會把握香港園區即將投入營運的契機，積極引入重點創科企業於園區設立或擴展業務等，形成人才與產業互相促進的良性循環，充分發揮以產聚才的作用。

第二屆「香港好物節」明開鑼

近260個品牌參與 拓內地電商市場

【香港商報訊】記者李銘欣報導：香港貿易發展局將於8月1日至31日在內地電商平台舉辦第二屆「香港好物節」，協助香港中小企業拓展內地電商市場。今年有近260個港商品牌參與，涵蓋7個主要產品類別，包括滋補健康、食品飲料、生活家品、個護化妝、服裝配飾、數碼潮玩及銀髮市場產品，提供500多款特色產品及整月折扣優惠。而財政司司長陳茂波再度登場拍攝宣傳片。



香港貿發局昨日舉行新聞發布會介紹第二屆香港好物節詳情。記者 蔡啓文攝

貿發局「電子商務快綫」旗艦活動

於昨日舉行的第二屆「香港好物節」啟動禮上，商務及經濟發展局局長丘應樺表示，去年首屆「香港好物節」取得豐碩成果，今年再接再厲，吸引更多品牌參與。電商是全球零售發展的大趨勢，而內地2024年的跨境電商市場規模超過17萬億元人民幣，潛力龐大，正是港商拓展業務的黃金機遇。有見及此，政府一直全力支持業界升級轉型，透過不同措施協助企業打通線上銷售渠道。今次「香港好物節」正是一個絕佳平台，讓更多內地消費者認識香港的優質產品。

香港貿發局副總裁劉會平表示，內地消費市場新興模式層出不窮，不僅重塑了消費習慣，更為港商

帶來無限商機。香港中小企擁有優質產品，要進軍內地龐大的市場，須了解並熟悉內地營商環境與電商運作模式。第二屆「香港好物節」作為香港貿發局「電子商務快綫」計劃的旗艦活動，以「香港好物，樂購在綫」為活動口號，連同大型電商及社交平台合作宣傳，並安排一系列針對內地電商市場的專題培訓講座，讓企業能更有效地把握內地電商業務商機，有效接觸目標消費群。

邀多位內地知名主播直播帶貨

「香港好物節」旨在讓港商把握內地電商平台的豐富客源和流量，以提升品牌及產品在內地的知名度，同時為他們提供實戰機會。去年首屆「香港好物節」反應熱烈，電商平台、社交媒體及活動官網

總瀏覽人次突破9000萬。香港貿發局豐富今屆活動內容，讓港商更能抓住市場機會，加快拓展內銷步伐。

香港貿發局早前首次舉辦「香港好物節」一線下選品會，活動吸引逾40位人氣主播及其專業團隊赴港進行產品對接，親身體驗產品及了解品牌故事，發布活動花絮及直播預告。香港貿發局更會於8月上旬邀請李佳琦、林依輪、胡可等多位內地知名主播在內地大型電商平台，為逾80個品牌主持多達35場直播推廣，其中更首度安排近20場「溯源」直播在香港進行，讓內地消費者沉浸式體驗香港購物，進一步增加直播吸引力，加強港商產品及品牌的曝光度，及消費者的信任和購買意欲，為參與港商提供更多直播實戰經驗。

駐港部隊舉辦招待會 慶祝解放軍建軍98周年



行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任周霽、中央駐港國安公署署長董經緯、外交部駐港公署特派員崔建春、駐香港部隊司令員彭京堂及政治委員賴如鑫擔任主禮嘉賓。

【香港商報訊】駐港部隊昂船洲軍營禮堂燈光璀璨，現場氣氛喜氣熱烈。昨日下午5時許，招待會正式開始，全場起立奏唱威武雄壯的《中國人民解放軍軍歌》。隨後駐港部隊司令員彭京堂致辭，向長期關心支持駐軍建設發展的各界朋友表示衷心感謝，向出席招待會的所有來賓表示熱烈歡迎。

彭京堂指出，今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年。1941年香港淪陷後，中國共產黨領導的東江縱隊港九獨立大隊，作為香港唯一一支成建制的抗日武裝力量，與日寇進行了長達3年8個月的艱苦鬥爭，為保衛香港、打擊日本侵略者、贏得世界反法西斯戰爭勝利作出了重要貢獻。

彭京堂強調，當前香港正處於開創新局面、實現新飛躍的關鍵期，駐香港部隊全體官兵將堅決聽從黨中央、中央軍委和習主席指揮，認真貫徹「一國兩制」方針，嚴格遵守基本法、駐軍法，全面加强部隊建設，提高履行防務能力，堅定支持特首和特區政府管治團隊依法施政，特別是在深化愛國主義和國防教育方面，持續發揮駐軍展覽中心愛國主義和國防教育常態主陣地和文化新地標作用，發揮獨特優勢，作出更大努力。彭京堂致辭結束後，主禮嘉賓與全場來賓一道，共同祝賀中國人民解放軍建軍98周年。

隨後駐港部隊官兵為現場賓客獻上了精心創排的文藝演出。而在全場人員合唱《歌唱祖國》的熱烈氛圍中，招待會圓滿結束。

香港特別行政區政府主要官員、中央駐港機構主要負責人、駐港中資機構代表、部分港區全國人大代表及政協委員、愛國愛港社團代表、東江縱隊港九獨立大隊老戰士和親屬代表，以及駐軍部分功勳榮譽表彰官兵代表等約400人出席招待會。



國際調解院總部大樓的翻新工程圓滿完成，律政司司長林定國（前排左）和外交部駐港特派員公署特派員崔建春（前排右）昨日到總部大樓參觀。

國際調解院總部大樓竣工

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：國際調解院總部大樓的翻新工程圓滿完成，律政司司長林定國、外交部駐港特別行政區特派員公署特派員崔建春昨日到總部大樓參觀。

在國際調解院籌備辦公室主任孫鈞博士和發展局常任秘書長（工務）劉傑傑的陪同下，林定國和崔建春參觀國際調解院總部大樓的主大堂、會議廳、調解室和展覽區等，並聽取建築署署長李翹彥介紹大樓的活化過程和各項設施。

樓由屬二級歷史建築的舊灣仔警署改建而成，工程以保留原有主要建築特色，並採取最少和可還原改動為設計原則，配合國際調解院總部的形象及功能。國際調解院作為世界上首個專門以調解方式解決國際爭端的政府間國際法律組織，總部坐落香港商業中心區的地標建築，除彰顯其獨特國際地位和配合其運作需要，同時亦得以保育和活化舊灣仔警署，彰顯香港特區政府對保育和活化歷史建築的重視和決心。

在特區政府積極推進和各方配合下，總部大樓工程迅速且高效地以約一年半時間便完成。國際調解院總部大樓將於8月1日正式交付國際調解院籌備辦公室，為國際調解院成立和開幕作好準備。

CAPITAL TODAY CHINA GROWTH CO-INVESTMENT 2007 LIMITED (In Voluntary Liquidation) Company No. 1411866. NOTICE is hereby given, pursuant to section 204(1) (b) of the BVI Business Companies Act, 2004, that Brian Jackson of 3rd Floor Mandarin House, Johnson, Ghut, Road Town, Tortola, British Virgin Islands, has been appointed as voluntary liquidator of the Company on 22nd July 2025. (Sgd.) Brian Jackson Voluntary Liquidator Dated 22 July 2025.

舉行債權人會議通告 香港特別行政區 破產法庭 原訟處 臨時命令申請案件二零二五年第四四九宗 關於：趙耀豐 根據二零二五年七月二十一日頒佈的臨時命令而召開的債權人會議將於二零二五年八月十五日(星期五)上午九時三十分在香港九龍尖沙咀科學館道14號新文華中心A座5樓16室保仕國際諮詢有限公司舉行，目的為考慮上述債務人就自願安排所作出的建議，特此通告。

畢杜楊會計師行有限公司 BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED 稅務代表(30多年經驗專業人士處理) 清盤除名/破產申請 公司及個人稅務申報和策劃 成立本地、海外及BVI公司 成立中國公司或辦事處 年報及公司秘書服務 會計理帳/年結核數 商標註冊 地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓 電話：(852)2581 2828 (852)2581 2818 電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com 地址：香港皇后大道中88號勵精中心12樓1204室 電話：(852)2520 2727 (852)2520 2336

通告 香港特別行政區高等法院 原訟法庭 破產案2025年第709號 有關Cheung Shu Leung (張樹良) (「債務人」) (持香港身份證號碼D701XXX(X))的事宜 有關 China Taiping Life Insurance (Hong Kong) Company Limited, (「呈請人」)的單方面申請 有關於2025年1月24日提交的破產呈請書事宜。呈請人China Taiping Life Insurance (Hong Kong) Company Limited, 其地址為香港北角康翠道18號9樓，已針對閣下提交一份破產呈請書。而法院已下令如閣下將該份呈請書的一份蓋章文本連同替代送達令的一份蓋章文本以平郵方式送交香港馬鞍山海傍一期一號36樓F室，及將該份呈請書的蓋章文本連同替代送達令的蓋章文本以WhatsApp通訊方式發送至債務人的手機號碼+852 9361 9922，及將本中文通告在中文報章上刊登一次，則須當作已向閣下送達該份呈請書；該項呈請書將於2025年8月19日下午3時在高等法院進行聆訊，閣下須於該日出庭，如閣下不出庭則法院可在閣下缺席的情況下對閣下作出破產令，特此通知。閣下可於提出申請時在高等法院查詢該份呈請書。高等法院地址為香港金鐘道38號。日期：2025年6月19日 司法常務官 致：Cheung Shu Leung (張樹良) (「債務人」) 呈請人代表律師：鄧志聰、李德祥律師 地址：香港灣仔軒尼詩道302至308號集匯中心7樓706室 電話：2815 6669 檔案編號：C-1542-016-VT/VC/IC/17939/24 刊登日期：2025年7月31日

同性伴侶關係草案反對意見暫佔63% 【香港商報訊】據星島網報導，政府因應終審法院裁決，建議立法增設「同性伴侶關係登記制」，立法會相關法案委員會近日正審議《同性伴侶關係登記條例草案》。委員會成立時，決定邀請公眾就條例草案提供書面意見，提交日期為7月23日至29日，立法會秘書處陸續將公眾意見書上載至立法會網站供公眾查閱。據星島統計，至昨日發稿時上載的意見書數目暫有3941份，支持草案的共有1441份，佔總數約36.6%；反對草案的意見書則共有2500份，佔總數約63%。法案委員會至本周一已完成共4次會議，並就條例草案的政策原則和具體條文作逐條審議。據星島統計，公眾提交的書面意見中，截至發稿時上載的意見書數目共有3941份，支持草案的共有1441份，包括705份為岑子杰在網上發起支持的標準格式化署名電子表格；反對草案的意見書有2500份，反對意見明顯較為佔多。立法會秘書處正陸續將意見書上載至網站，目前多個政黨包括民建聯、工聯會、經民聯、自由黨等表明反對法案，只有新民黨表態支持。

證券代碼：600819/900918 證券簡稱：耀皮玻璃/耀皮B股 公告編號：2025-045 上海耀皮玻璃集團股份有限公司 關於2025年度特定對象發行A股股票申請獲得上海證券交易所受理的公告 本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。上海耀皮玻璃集團股份有限公司(以下簡稱「公司」)於2025年7月29日收到上海證券交易所(以下簡稱「上交所」)出具的《關於受理上海耀皮玻璃集團股份有限公司2025年7月29日發行證券申請的受理通知》(上證上審〔再融審〕〔2025〕225號)，上交所依據相關規定對公司申報的發行證券申請文件進行審核，決定予以受理並依法進行審核。

廣東省佛岡縣人民法院 公告 (2025)粵1821民初1653號 崔展鵬： 本院受理原告佛岡縣湯塘鎮華振源料店與被告崔展鵬買賣合同糾紛一案，因無法向你直接送達，依照《中華人民共和國民事訴訟法》第九十五條、最高人民法院《關於涉港澳民商事案件司法文書送達問題若幹規定》第九條的規定，依法向你公告送達民事起訴狀副本、證據副本、應訴通知書、舉證通知書、開庭传票。起訴狀中佛岡縣湯塘鎮華振源料店的訴訟請求為：1.請判令被告向原告支付餉料款225039元及利息(以225039元為基數，按起訴時同期全國銀行間同業拆借中心公布的貸款市場報價利率計算，從起訴之日起計至付清款項之日止)；2.本案的訴訟費用由被告承擔。並定於2025年10月29日9時00分，在湯塘人民法庭公開開庭審理。逾期將依法缺席裁判。 廣東省佛岡縣人民法院 二〇二五年七月二十八日

四台盾構掘進攻堅 與高溫風雨競速 近日，多地持續高溫且進入防汛關鍵期，給工程建設帶來嚴峻挑戰。然而，在中鐵建華南建設總包部管理、中鐵十五局承建的廣州東至花都天貴城際鐵路二期工程現場，建設者們依舊奮戰一線，保障工程穩步推進。 廣州城際二期工程正值施工高峰，四台盾構同步掘進。為應對「蒸籠式」作業環境，工地現場設置了防霧降溫噴霧、茶水間供應綠豆湯、冰糕等消暑食品，為一線人員補充能量；印發防霧降溫手冊，強化高溫中暑防範、事故預防和救援知識的宣教，助力建設者們掌握急救、互救技能；安排專人24小時巡邏，提前排查隱患、儲備物資，完善防霧降溫體系，確保施工安全。 同時，積極開展「高溫中暑」「防汛防澇」實戰演練，模擬工人中暑、暴雨臺風等場景，優化響應流程，提升協同處置能力。通過場景化訓練，築牢風險防控屏障，為復雜環境下的施工安全提供保障。 針對隧道內高溫難題，項目依托科技手段改善作業條件。每台盾構機配備專業制冷設備，將60℃的隧道溫度降至30℃左右，降溫達50%，既保障人員安全，也減少設備故障。此外，盾構機作業室配備空調系統，溫度恒定在26℃，確保操作精準性和連續性，提升施工效率。 作為粵港澳大灣區南北骨幹線，該項目建成後將與廣州18號線貫通，實現花都至廣州東站30分鐘直達，助力大灣區「四網融合」發展。 陳佳琳

申請新酒牌公告 黑龍 現特通告：歐陽嘉敏其地址為香港上環蘇杭街26號安業樓地下，現向酒牌局申請位於香港上環蘇杭街26號安業樓地下黑龍的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。 日期：2025年7月31日